

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPI LAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő ז"ל מרטון ד"ר א. מרטון ז"ל

6 OLDAL (értéktábla: 4 SEKEL) TEL-AVIV, 1981 NOVEMBER 23., HÉTFŐ 10.141. sz.

LEHET, HOGY A HÉTEN RENDKÍVÜLI MINISZTERTANÁCS LESZ

Napirenden az Amerikával való stratégiai együttműködés

A tegnapi minisztertanácsban megvitatották az Egyesült Államokkal való stratégiai együttműködés elvi kérdéseit, de a vita nem fejeződött be. Lehet, hogy a héten rendkívüli minisztertanácsra ülnek össze a kormány tagjai és a vitát folytatják, hogy a hadügyminiszter amerikai útja előtt egységes álláspontot dolgozzanak ki.

A tegnapi minisztertanácsban Cipori távközlési miniszter, aki a korábbi kormányban a hadügyminiszter helyettese volt, bírálta a jelenlegi hadvezetés déli libanoni politikáját, különös tekintettel arra, hogy a kormány fenntartás nélkül támogatja Chadađ őrnagy irányvonalát, arra nem gondolva, hogy az UNIFIL-haderő egyes alakulatai Izráellel jó baráti kapcsolatot fenntartó országokat képviselnek.

Ez lesz a legfontosabb tárcaközi bizottság. A miniszterelnök ismét felvette a minisztertanácsban a nemzeti egységkormány gondolatát, de bírálta ebben a vonatkozásban a Máárách javaslatát. Begin vitatkozott Jicchák Rábin volt miniszterelnök álláspontjával, aki — szerinte — a nemzeti egységkormány kérdéséről írott és körülvitatott cikkében „nem volt tekintettel a legutóbbi választás eredményére és arra, hogy a jelenlegi kormány törvényes kerekei között alakult meg.”

Ugy látszik, a nemzeti egységkormány ügye továbbra is a belpolitikai élet napirendjén marad.

Elhatározta a minisztertanács hogy kilenc tagból álló tárcaközi bizottságot szervez hadügyi problémák tüzetes megvitatására. Ez a bizottság dönti majd el két hónapon belül, elérkezett-e az ideje az Agránát-bizottság jelentésének publikálására. A bizottság tagjait Begin miniszterelnök nevezi ki.

LAPZÁRTAKOR:

Anglia, Franciaország, Nyugat-Németország és Hollandia kormányai hivatalosan közölték, hogy csapatai részt vesznek a szinajai békebiztosító nemzetközi haderő tevékenységében. Olaszország nem küld katonákat.

JERUCHAM MESEL, A HISZTADRUT FŐTITKÁRA:

«Mi akarjuk képviselni az El Ál dolgozóinak érdekeit»

A Hisztadrut intézőbizottsága tegnap napirendre tűzte a legutóbbi El-Ál sztrájk ügyét és bizonyos következtetésekre jutott. Az ülés után Jeruchám Mesel, a Hisztadrut főtitkára kijelentette:

— Mi akarjuk képviselni a jövőben az El-Ál dolgozóinak érdekeit, de ennek feltétele, hogy a dolgozók ismerjék el, hogy ez a mi dolgunk. Nem fogadjuk el a közvetítésnek azt a módját, ahogy Dávid Lévi miniszterelnök-helyettes beavatkozott az ügybe.

A főtitkár ezután rámutatott, hogy a 13 legnagyobb izráeli ipari konzern üzemi bizottságának egyesített tanácsa nem szerepelhet önálló tényezőként munkaviszályok eldöntésénél, ahogyan igyekeztek önmagukat felülmúlni az El-Ál sztrájk idején. — Valamennyi üzemi bizottság a Hisztadrut égisze alá tartozik és csak általunk juthat szóhoz. Ha ezt az elvet nem fogadják el, ez anarchiához vezet a munkaviszályok területén.

Meghalt a ponyevicsi rabbi özvegye

Bné Brákan tegnap meghalt Hinda Kahaneman, a néhai ponyevicsi rabbi özvegye. Az elhunyt központi szerepet töltött be a vallásos asszonyok országos szervezetében és számos jótékonyági akció élén állt.

82 éves volt. Tegnap, a késő esti órákban nagy részvét mellett eltemették.

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet jelentése szerint a kellemes téli idő tovább tart — helyi esők lehetségesek.

CEAUSESCU, Románia államelnöke, egyben a kommunista párt főtitkára egy holland lap munkatársának adott nyilatkozatában a következőket mondotta:

FEZBEN megnyílt az arab országok külügyminisztereinek értekezlete. Előkészítik az arab kormányfők találkozásait és napirenden elsősorban az ugynevezett „szaudiai békekezdeményezés” szerepel.

★ AZ OLASZ kommunista párt központi vezetősége meghívta Jászser Árafátot, a palesztinai terroristák szervezetének vezetőjét politikai eszméjére. Árafát elfogadta a meghívást és rövidesen Rómába látogat.

★ DECEMBER ELEJÉN Bukarestben ülnek össze a Varsói Szövetség államaink külügyminiszterei és megvitatják az európai biztonsági helyzetet. Ez a testület időnként — más-más országban — tanácskozik és a határozatait elvben minden tagország kormányát kötelezik. A vallásban nem egészen van ez így. Románia — a mostani vendégülálló — néha túltette magát e testület egyik-másik határozatán.

★ HOLLANDIA miniszterelnöke nyilatkozott egy világslap munkatársának és a teljes európai leszerelés, illetve hazájának a NATO-ból való kilépése mellett foglalt állást.

MERIDOR, A GAZDASÁGI CSUCSMINISZTER:

«Még négy hónap türelmet kérek...»

Jákov Meridor gazdasági csúcsminiszter, akinek tárcája ügykörét a tegnapi minisztertanács rendezte — újságírók előtt nyilatkozott arról a szenczióságnak mondott találmányról, amelynek bejelentésével röviddel a júniusi választás előtt országos figyelmet keltett:

— Még négy hónap türelmet kérek, a találmányon dolgoz-

tudósok még nem fejezték be a munkájukat. Annyit azonban ígérhetek, hogy az új találmány által megkettőzzük a rendelkezésünkre álló energiaforrások kiaknázását.

A miniszter kijelentette még, hogy legfőbb feladatának Izráel gazdasági önállósága biztosítását tekintti.

A NEMZETKÖZI ÉLET HIREI

★ Jól teszi a két nagyhatalom, ha alaposan tanulmányozza egymás leszerelési javaslatait, mert különben Európa biztonságát a legnagyobb veszély fenyegeti.

★ LENGYELORSZÁGBAN két napos konferenciára ültek össze az Agrárszolidaritás — a Szolidaritás mezőgazdasági szervezete — elnökségének tagjai.

★ BIZALMI SZAVAZÁS lesz holnap az athéni parlamentben — az első, mióta néhány héttel ez előtt a görög szocialisták megnyerték a választást és kormányt alakítottak.

★ HARMINC EMBERT letartóztattak Észak-Irországban, mert az IRA — az ir ellenállás terrorista szervezete — tagjai voltak.

★ A NEMZETKÖZI Sakkszövetség elnöksége interveniált Moszkvában, hogy engedjék ki Izabelle Koresnojt, a disszidált sakk-nagymester feleségét és Igort, a fiát, s erre talán egy-másfél év múlva sor kerül. „Jók a kilátások” — nyugtatták meg Koresnojt, aki — mint megírtuk —

nem hódította el a világ bajnoki címet Karpovtól.

★

A PÁPA tegnap hagyta el először a Vatikánt a május 13-án ellene elkövetett merénylet óta. Két olasz városkába látogatott és hívei melegen ünnepelték. II. János Pál a biztonsági szakértők tanácsa ellenére elvegyült a mise után a tömegben és elbeszélgetett azokkal, akik közelébe fértek.

★

A RADOMI egyetem diákjai hetek óta sztrájkolnak és 28 lengyelországi egyetem, illetve főiskola hallgatósága szintén nem látogatja az előadásokat — így fejezve ki a szolidaritásukat a sztrájkolókkal. Eddig nem tárgyaltak a hatóságok a diákokkal, de most meghallgatták a követeléseiket és ígéretet tettek azok alapos tanulmányozására. A radomi műegyetem rektorának leváltásáról és az egyetemi diákok különleges jogait biztosító törvény megszüntetéséről van szó.

★

HOLLANDIA miniszterelnöke nyilatkozott egy világslap munkatársának és a teljes európai leszerelés, illetve hazájának a NATO-ból való kilépése mellett foglalt állást.

Abu-Chácéra szabadságon

Megkezdődött a miniszter ellen a második bűnvádi eljárás

— Gavriel Bach államügyész: „Nem engedhető meg, hogy a miniszter magatartása alapján társadalmi norma alakuljon ki” —

Tegnap reggel megkezdődött a tel-avivi törvényszéken a második bűnvádi eljárás Aharon Abu-Chácéra munkaügyi- és népjóléti miniszter és Mose Gábáj, az egykori közvetlen munkatársa — most vádlottársa — ellen. A miniszter megjelent a tárgyaláson, de a közönség soraiban, nem a vádlottak padján foglalt helyet.

A vádhatóság szerint a miniszter annak idején, rámlái polgármester korában az édesapja, Abu Chácéra rabbi emlékéért megörökölt kamatmentes kölcsönpénztár (Gmach) pénzéből jelentős összegeket vett fel, s azok visszafizetésére soha nem került sor.

Számos fejezete van a vádiratnak. Ezek egy része időközben elévült — így érvelt Tuszija-Kohén, a miniszter egyik védőügyvédje —, s kérte, hogy töröljék azokat a vádiratból. Osztrovski-Kohén bírónő is azt javasolta a vádhatóságnak, hogy kisebb módosításokat eszközöljenek a vádiraton.

Bach államügyész tiltakozását fejezte ki, azt állítván, hogy a vádirat egyes pontjai között megbonthatatlan a logikai összefüggés.

Abu-Chácéra miniszter tegnap től szabadságon van és helyette — a per befejeztéig — Begin miniszterelnök áll a munkaügyi és népjóléti tárcá elén.

A miniszter jókedvűnek mutatkozott a tegnapi tárgyaláson és a vádirat felolvasásakor az ügyvédje pontról pontra elutasította a vádat.

Gavriel Bach államügyész uj-

ságírók előtt kijelentette, hogy a vád rendkívül súlyos és annak minden pontját bebizonyítják majd a tárgyalás folyamán. Hozzáfűzte még:

— Azért van szükség erre a perre, mert nem engedhető meg, hogy Abu Chácéra miniszter magatartása alapján egyféle társadalmi norma alakuljon ki.

A tárgyalás ma folytatódik és a perrendtartásnak megfelelően sor kerül a bizonyítási eljárásra.

Brezsnyev Bonnbán

Leonyid Brezsnyev, a Szovjetunió elnöke — egyben a kommunista párt főtitkára — tegnap este Bonnba érkezett. Kisérete száz politikus, illetve kormánytisztviselő köztük Gromiko, a Szovjetunió külügyminisztere.

A vendég öt alkalommal tárgyalt Schmidt kancellárral, egy ízben négyszemközt. Napirenden az európai biztonság problémája — a középhatósugarú rakéták ügye — szerepel, valamint a két ország általános kapcsolatainak áttekintése.

Tegnap 25 ezer főnyi tömeg tüntetett Bonnbán Brezsnyev ellen. A nyugatnémet főváros városházának homlokzatára hatalmas transzparenst helyeztek, ezzel a felírással: Üdvözljük Brezsnyev elnököt, abból az alkalomból, hogy elhagyta a Szovjetuniót. Rajta kívül még sokmillió ember szeretné elhagyni, a többi között az ott élő németek!

A világsajtó megkülönböztetett figyelmet szentel Brezsnyev nyugatnémetországi látogatásának.

Hazaérkezett az Egyesült Államokból a Kneszet tájékoztató bizottsága

Tegnap délután hazaérkezett az Egyesült Államokból a Kneszet tájékoztató bizottsága, amely a Likud és a Máárách képviselőkből alakult.

Mose Árens professzor, a Kneszet külügyi és hadügyi bizottságának elnöke, aki a küldöttséget vezette, a luddi Ben Gurion repülőtéren sajtónyilatkozatot adott. A többi között kijelentette:

— Az volt a célunk, hogy megmagyarázzuk az amerikai kor-

mányszat vezetőinek és a köztvéleménynek, mennyire elfogadhatatlan a mi szempontunkból a szauidiai békejavaslat. Igyekeztünk mindent megtenni, hogy felvilágosító munkánk eredményes legyen. Hazaérkezésünkkel nem ért véget ez a munka. Folytatni kell a sokirányú tájékoztató tevékenységet ebben az ügyben.

Mint ismeretes, a professzor rövidesen Izráel új washingtoni nagykövete lesz.

Mély fájdalommal közöljük, hogy szeretett drága apánk, nagyapánk, sógorunk, rokonunk

LÁSZLÓ ERNŐ

Székesfehérvár — Kaposvár — Kirjút-Tivon

rövid szenvedés után elhunyt.

Temetése ma, 1981 november 23-án, hétfőn délután a kirjút-tivoni temetőben.

Külön autóbussz indul Kirjút-Tivon, rechov Chávácelet 1 számtól 2.30 órakor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Soha el nem múló fájdalommal tudatjuk, hogy imádott családfőnk

LŐB ÖDÖN (Edmond) 771

Hunyad — Arad — Tel-Aviv

ELSŐÉVES ÁZKÁRAJÁT

november 25-ikén, szerdán délután 2.30 órakor tartjuk a choloni temetőben.

Találkozás a temető új bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD



1981. november 23. HÉTFŐ
5742. Chesván 26.

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert. 11.15: Elemistáknak, 12.05 Keleti zene, 13.00: Könnyű és klasszikus, 14.00: Gyerekeknek, 16.30: A tudomány világa, 16.05: Kamarazene, 17.35: Oléknak, 20.05: Szabadegyetem, 20.35: A francia rádió felvételeiből, 22.30: A heti Szidra, 23.00: Bach művek, 0.10: Kórusdalok, 1.10: Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zenés magazin, 12.05: Balesetmegelőzés, 12.30: A bíróságról, 14.10: Szórakoztató műsor, 16.10: Innen-onnan, 17.10: Egészségünk, 18.07: Közgazdaság, 19.45: Sport, 20.10: Chászid dallamok, 22.05: Érdekes emberekkel, 23.05: Női magazin, 1.10: Hátikvá.

A HADSZEREG RÁDIÓJA

9.05: Éppen most, 11.05: Mint egykor, 12.05: Izraeli tél, 14.05: Kertől négyig, 16.05: Délután négykor, 18.05: Sport, 19.05: Zenei magazin, 20.05: Slágerparádé, 21.35: Szabadegyetem, 22.05: Klasszikus lemezek, 23.05: Rádióvíva, 0.05: Éjjeli marak, 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

APRÓHIRDETÉSEK

- SLOMO VASAROL felszámolást, ház tartási felszerelést, villamosági cikkeket, bútorokat stb. 821575.
- FLIP HAMUCHE vesz bútor, frizsidert, reziseket, felosztást — 837755 este 8:30-ig.
- UJ KÉLFOLDI ruhák, grill, toaster, szőrmék, konyhadény stb. 03-288942.
- „SZNIGEL HELEN” keres gyakorlott overlock, Singer, ketel varrónákat és szabásmunkát/ruket egész napra. 30 feltétel a megféléknek. Reh. Hajsza 4. (a Bloomfield stadion mellett) 03-831176.
- MAGANVILLARA befogadunk idős férfiakat, nőket teljes ellátással, orvosi felügyelettel. Kedvező árak 925018.
- SZÉLÖK OTTHONA keres irvítuló, izraeli engedéllyel rendelkező orvost 03-733291, telefon 14-22-ig.

AZ ISRAELI OPERA
MARICA GRÓFNŐ
OPERETT

Haifa
Hétfő, nov. 23. Auditorium



Ben Sáhár ★ Terry Gábor



Káháná ★ Chájá Ben-Cvi

További előadások Tel - Aviban: nov. 28 - dec. 2 - dec. 8 - dec. 12.
Jegyek: Tel-Aviv, Allenby 1, tel. 657227. — Haifa: Kupát Mákkábi, — Jeruzsálem: Káháná — Ben Nám.

Felrobbant a kézigránát

Egy fiu életét veszette, hét megsebesült

Rámi Feldmann, 15 éves fiu életét veszette és hét másik barátja megsebesült a Jeruzsálem melletti Mövuot Bétár mosáiban, amikor egy kínai gyártmányú, kalapács formájú kézigránát, amit a fiuk széjjel akartak szedni, felrobbant.

A nyomozás kiderítette, hogy a kézigránát a litáni akcióban résztvevő Sáj Uri 29 éves fiatal ember hozta magával. Elmondotta a rendőrségen, hogy fogalma sem volt, hogy az kézigránát és kalapácsként használta szögek beverésére. Mjután megnősült, azt szülei házában hagyta, úgy látják, a fiuk így találták meg.

A robbanás szombaton este 9 óra után történt az Orenstein család lakásán. Néhány perccel azelőtt álltak fel a vacsorától és fiuk, a 17 éves Sáj csatlakozott a másik szobában levő barátaihoz, akik kártyáztak. Valamelyikük meglátta a „kalapácsot”, szét akarták szerelni és akkor történt a szerencsétlenség. A hatalmas detonáció dőrejére az apa, Smuel Orenstein berohant a szomszédos szobába, ahol szörnyű látvány tárult szemé elé: a földön vérben feurengve feküdt a nyolc fiu. Egyikük, a 15 éves Rámi Feldmann már nem lélegzett. A szoba falait vérfoltok és huscáfatok borították. Miután a faluban nincs mentőautó, magánautóval szállították a sebesülteket az Ejn káremlő Hádasszá kórházba.

„Kártyáztunk, a televízió néztük, amikor hatalmas robbanás keletkezett. Láttam a barátomat, Rámi Feldmann, hogy valamit tart a kezében és emlékszem, hogy abból szikrák pattantak ki. Utána már csak arra emlékszem, hogy valaki rámesett és elájultam” — mesélte Sáj Orenstein. — Annyit még hallottam,

hogy kiabáltak, a mosá minden részéről szaladtak felénk és negyed óra múlva a kórházban ébredtem fel”.

Sáj Orenstein szerencsére csak könnyebben sérült meg, de a sokkól még nem tért magához.

A falu lakosai általában nem voltak hajlandók nyilatkozni és az egyik szemtanu csak annyit mondott: „Szörnyű látvány volt. Valóságos csoda, hogy valaki is életben maradt”.

A sebesültek közül négyet már kiengedtek a kórházból, további kettőnek a sebesülése kismérvű, míg azt a fiut, aki közepes sebesülést szenvedett — a kórház sebesületi osztályán ápolják.

Annak ellenére, hogy mindenki előtt világos volt, hogy a robbanást a kézigránát okozta, a határrendőrség emberei átfésülték a környéket, de semmit sem találtak.

Megvalósult a háziasszonyok álma:

Önmagát tisztító ház!

Francis Gibe 67 éves asszony, az amerikai Oregon állambeli Newberg város lakosa feltalálta azt, ami évszázadokon át a világ minden háziasszonyának álma volt — az önmagát tisztító lakást.

Az asszony, aki egész életében építőmunkásnő és felaláló volt, 68 szabadalmi kérvényt nyújtott be a ház tisztításával kapcsolatos találmányaira. Ezek lehetővé teszik, hogy a ház minden tartozéka, tehát padló, fal, mennyezet, butor, ajtó és ablak egyetlen gombnyomásra önmagától váljék ragyogó tisztává. Egy másik gombnyomás automatikusan megmossa, majd megszáritja és bepuderozza a háziállatokat (kutya és macskák). Azt mondani sem kell, hogy a fürdőkád, az illemhely csészéje és a mosdó is gombnyomásra tisztul. Egy másik gomb eltiinteti a kályhában levő hamut. Külön gomb szolgál az edények mosogatására és megszáritására.

Francis Gibe asszony a mosógépet „mosószekrényvel” helyettesíti be: a piszkos ruhát felakasztják a szekrényben, megnyomnak egy gombot és a ruha megtisztul, majd megszárad anélkül, hogy hozzá érnénk.

Az idős feltaláló „marhaságnak” nevezi azt a koncepciót, hogy a háziasszonyoknak életük felét a ház gondozására kell fordítani. Francois Gibe most az egyetemeken, az asszony-szervezeteknél és különböző kluboknál kilincsel találmányainak érvényesítése érdekében.

Lombik-bébi kísérlet a tel-hásoméri kórházban

Egy 29 éves asszony testéből kioperált petét lombikban megtermékenyítettek, majd inkubátorba helyezték és visszaplántálják a méhbe

A múlt pénteken megejtették hazánkban az első kísérletet ugynevezett „lombik megtermékenyítésre” a tel-hásoméri Sibakórházban.

Az első jelölt lombik-bébi megtermékenyítésére, Lea Szaporta 29 éves asszony, aki 10 éve van férjével, de méhkürtjei elzárulása miatt meddőségben szenved. A múltban már háromszor volt méhen kívüli terhessége, amelyek abortusszal végződtek. Ennek ellenére az orvosok szerint remény van rá, hogy fog tudni szülni. Nemrégiben a házaspár örökbe fogadott egy csecsemőt.

A „lombik megtermékenyítés”

— mint ismeretes, — azt a célt szolgálja, hogy olyan nőknek is lehetővé tegyék a szülést, akik meddők, méhkürtjük elzárulása, vagy más kóros betegség miatt, ami a fogamzást akadályozza. A lombik megtermékenyítés abból áll, hogy a petét kioperálják a petefészekből, lombikban megtermékenyítik a férj spermájával, majd visszahelyezik a méhbe.

A feladatot végrehajtó egyik orvos ezzel kapcsolatban óvatosan optimizmustól: „Még korai sikerről beszélni. Ausztráliában és Angliában például csak az esetek 5 százaléka járt sikerrel, vagyis végződött terhességgel.”

Miután a petét sikeresen kioperálták Szaporta asszony testéből, a lombikban megtermékenyítették a férj spermájával, majd inkubátorba helyezték, ahol a méh-hez hasonló feltételek között fejlődhet. Csak 60 órával a megtermékenyítés után lehet látni, hogy sikerrel járt-e és ebben az esetben a már megtermékenyített petét visszaplántálják az asszony méhében.

Az orvosok remélik, hogy ez sikerrel fog járni, mert már számos esetben előfordult, hogy a pete megtermékenyült ugyan, de a méh nem fogadta be. Vagy befogadta ugyan, de a terhesség nem fejlődött ki eléggé és abortusszal végződött.

Az orvosok remélik, hogy ez sikerrel fog járni, mert már számos esetben előfordult, hogy a pete megtermékenyült ugyan, de a méh nem fogadta be. Vagy befogadta ugyan, de a terhesség nem fejlődött ki eléggé és abortusszal végződött.

Scseránszkit más börtönbe vitték át

Anatolij Scseránszki ászricion a Premi munkatáborból a Csesztopoli börtönbe szállították át, ahol megkezdte 13 éves börtönbüntetését letöltését, amelyet hazaárulás címén mértek rá — közölte a Szovjet Zsidóságért Küzdő Tanács szóvivője.

Hozzátette még, hogy a 33 éves Scseránszkit november elején szállították az Ural hegységben lévő munkatáborból a Moszkvától 800 kilométerre keletre lévő, Volga-parton épült csesztopoli börtönbe, amely sokkal szigorubb, mint az előző. Az átszállítás okát nem közölték.

RÖVID HIREK

• Jozsef Mendelevits, volt ászir cion, aki februárban érkezett az országba, majd „megért”, holnap tartja esküvőjét Jeruzsálemben. A 34 éves férfi menyasszonya Káhátjá Száruszi 22 éves libjai — tuniszi származású, Franciaországban született leány, aki 1973-ban alijjázott családjával és nemrégiben átköltözött Jeruzsálembé és szintén a „megérték” csoportjához tartozik.

• Négy ember életét veszette és 185 megsebesült a múlt héten az országúti balesetekben. Az áldozatok sorában három gyalogos, közöttük két fiatalkoru. A sebesültek közül 70-nek az állapota súlyos. A legtöbb baleset a múlt héten az esős, illetve a nedves utast és az elővigyázatlan-ság miatt történt.

• Öt zsidó utas 15.000 seket rabolt el egy arab taxifőrtől, aki Jeruzsálemből a Kásztel irányába tartott velük. A banditák Kelet-Jeruzsálemben bérelték a taxit, de utközben késsel fenyegették a sofőrt, ha nem adja át nekik a nála levő készpénzt. A rendőrség erőlyes nyomozást indított a rablók kézrekerítésére.

• Leesett az első hó a Chermoron, de magassága a csucson nem haladja meg a 12 centimétert. Ha a hóesés folytatódik, egy rövidesen megnyílik a chermoni sítelep.

• Számos néző kívánságára, a televízió január 10-től megváltoztatja néhány műsorának időpontját. Így a „Szerlem hajója” című filmet szombat estéről áthelyezik kedden este 8 órára. Helyét felváltva „Benson” és a „Még egy sláger” című programok foglalják el. A „Dallas” és az „Orson Welles titokzatos világa” vasárnap esténként kerül sugárzásra. Az eddig vasárnap közvetített drámákat hétfőre helyezték át, míg az arab nyelvűeket januártól minden szerdán sugározzák. A „Rhoda” és a „Még petések utóca kedvencei” egyelőre lekerül a képernyőről.

• Kneszet-képviselőkből és közéleti személyiségekből álló küldöttség indul december közepén Moszkvába a szovjet békebi zottság meghívására. A küldöttség összetétele még nem végleges, de az bizonyos, hogy részt

vesznek abban Ora... és Menáchem Hákóhen képviselő, valamint Chájke Grossmann, a Mápám főtitkárja.

• Ráfi Szuiszá Kneszet-képviselő (Máarách) parlamentáris irodát nyitott az ország központjában levő néhány városban. Minden szerdán ott tartózkodik és fogadja a hozzá fordulókat. Az iroda egyelőre Rison Léclonban, Rechovoton és Rámlán működik, a Munkapárt helységében.

• Lévi Lior 28 éves roshádái né férfit, aki 16 és fél éves lányt vett feleségül, a rendőrség letartóztatta. Az esketési szertartást arra nem jogosult rabbi végezte. A petach-ülkvai járásbíró 5000 seket óvadék ellenében szabadlábra helyezte a férfit.

• Natanján két éven belül dortmundi Házát építene a nyugatnémet város és a natanjai városháza közös finanszírozásával. A két város nemrégiben „ikervárosi” szerződést kötött, és polgármestereik az országban tartózkodó Günther Smetalba, illetve Reuvén Kriegler diszében jelentették be a ház létesítését, amelyben különleges eseményeket szolgáló, nagyméretű luxus terem is lesz.

HATALMAS TUNTETÉS AMSTERDAMBAN

Szombaton több mint negyed millió ember vonult fel Amsterdam utcáin és tüntetett a nukleáris fegyver ellen. Megfigyelők szerint ez volt az eddigi legnagyobb tüntetés Európában.

A forgalom teljesen leállt, amikor a tömeg végigvonult az utcákon és jelszavakat hangoztattott a NATO határozata ellen, hogy 572 középüti nukleáris rakétát helyez el Nyugat-Európában.

A tüntetés szervezői szerint 400 ezren vettek részt a felvonuláson.

HABIMA

Tel Aviv, november 23, hétfő
FILOMENA
A kisteremben
MEDEA

WIZO * NATANJA TEAESTJE

MA, hétfő este, pontosan 8 órakor

TABÁK LÁSZLÓ SZERZŐI ESTJE „LEMONDTAM A VILAGFELELŐSSÉGRŐL”

CIMŰ KÖNYVENEK MEGJELENÉSE ALKALMABÓL

A kötetet ismerteti

RÖSEL MORDECHAJ

Dr. BENEDEK PÁL

A művészi részben fellép

WOHL KATALIN

SZINMŰVESZNŐ

Az est során a szerző dedikálja könyveit

DRAGANK,

MIKE

sirkövének felavatása — rajtunk kívülálló okok miatt más időpontban les.

KATZ TERI és GYÖRGY

AMI A HIREK MÖGÖTT VAN

AZ ISZRAÉLI ÉS AZ EREDETI «NORVÉG TÖRVÉNY»

Minden kormány és koalíció legitím célkitűzése, sőt a feladata a zavartalan uralom biztosítása. Mit csinál azonban az olyan kormány, amelynek a demokratikus választások nyomán a polgárok nem biztosítottak szilárd többséget? Igyekeznek törvényt adni kereteken belül manipulációval biztosítani uralma szilárd-ságát és elhárítani a minimális többségben rejlő veszélyt.

Ha nincs ilyen törvény, akkor arra való a parlamenti többség, hogy a kormány szilárd-ságát „biztosító” törvényt akkor is megszavazza, ha a törvény eszt leg nem felel meg száz százalékosan a demokrácia követelményeinek.

Igy került az utóbbi időben a napirendre az úgynevezett „norvég törvény”, amelynek a kényeszerű nevén kívül semmi köze a norvégokhoz. Arról van szó ugyanis, hogy a Likud olyan törvényjavaslatot készít benyújtani, amely olesó taktikával — a szavazó polgár akarata kijátszásával — igyekeznek szilárd parlamenti többséget biztosítani.

A kialakuló javaslat szerint a miniszterek lemondanak képviselői mandátumukról (nem képviselő is lehet a kormány tagja) és helyükbe bekerülnek a Kneszetbe a választási jelölő-listán következők.

A törvényjavaslat azonban gondoskodik arról, hogy a képviselőségről lemondott miniszterek mégse maradjanak hopton, ha esetleg kíválnak a kormányból. Ebben az esetben auto matikusan visszakapják a mandátumot, a helyettesít pedig — mondjuk ki nyíltan — kiteszik a T. Házból. A javaslat tervezet szerint a miniszterelnöknek jogában áll majd lemondásra felkérni az általa kiválasztott minisztereket, vagy kérni a mandátum visszavételét.

Az úgynevezett „norvég törvény” gondolatát először a Maa ríchban vetették fel, de soha nem került a konkrét vita és a megvalósítás szakaszába. Érdekes, amikor a „törvény”-nek híre ment, éppen Menachem Begin, az akkori ellenzék vezére volt a legnagyobb ellenfele. Jö zsen és helytálló érvekkel harcolt az általa antidemokratikusnak nevezett elgondolás ellen. Most ugyanez a Begin készül megvalósítani a Maa rích tervezetét, mert a választások során nem sikerült szilárd többséget szereznie.

A szónokok (de elsősorban a hozzá nem értők) azért nevezik norvég törvénynek ezt a javaslatot, mert „tudomásuk” szerint a Stortingban, a norvég parlamentben ez a rendszer uralkodik.

A törvényjavaslat megszavazása esetén biztosítva van a kormány szilárd-sága és elméletileg határozatainak megvalósítása is. A gyakorlatban ezzel be is fejeztük az új törvényjavaslat összes előnyeinek és pozitívumainak a felsorolását.

A hátrányok a következők, (hogy csak a fontosabbakat említsük): Az ellenzék hátrányosan van megkülönböztetve a koalícióval szemben, mert képviselőinek száma változatlan marad; két minisztériumi parlamenti képviselőnek lesznek a valódiak, akiket megválasztottak, és azok akik csak feltételesen tartózkodnak a Kneszetben és végzik a rendkívül felelős munkát.

Az állam kiadásai növekednek, mert adott esetben, ha a kormány mind a 18 tagja lemond to-

vábbra is kapja miniszteri fizetését, de fizetés jár a helyüket elfoglaló képviselőknek is. Természetesen „helyettesként” az olyan másod és harmad rangu párttagok és aktivisták kerülnek be a Kneszetbe, akiket a pártjuk sem talált annak idején alkalmasnak arra, hogy „biztos helyen” jelölje őket.

Az előkészületek dacára sem hisszük, hogy a jelenlegi kadenciában benyújtják és megszavazzák a „norvég törvényt”, még pedig a következők miatt:

Az ellenzék — érthető okok miatt — hevesen ellenzi a javaslatot. A koalíciós többséget biztosító Agudát Jiszráél is ellene van, egyrészt, ezért, mert nincsenek miniszterei a kormányban, másrészt mert ha a Likudnak sikerül 15 „másodrangú” képviselőt beültetni a Kneszetbe és a Vallásos Nemzeti Pártnak további két képviselőt, akkor nincs szükség az Agudát Jiszráél támogatására, amelyért drága politikai és anyagi árat kell most fizetni.

A törvényjavaslat megszavazása minden esetre könnyítene azoknak a minisztereknek és képviselőknek a munkáját, akik egyszerre több tereát töltnek

be és ugyanakkor a parlamenti munkájukat is igyekeznek teljesíteni. Könnyebb lesz a munkája azoknak a képviselőknek is, akik most a „hatalmi happolás” következtében kénytelenek, vagy kötelesek több Kneszet bizottság munkájában résztvenni.

Most pedig tisztázzuk, hogy mi a helyzet a norvég parlamentben: Az ottani választási rendszer gondoskodik arról, hogy minden parlamenti képviselőnek a helyettesét is megválasszák, hogy legyen aki a képviselő más elfoglaltsága, vagy távolléte esetén a munkáját elvégezte.

A lényeges különbség tehát az eredeti norvég törvény és az izraeli utánpótlás között az, hogy Norvégiában az ellenzék képviselőinek is választanak helyetteseket és a választás minden esetben a választó polgár szabad akaratától függ.

Ha a Likudnak (és az ellenzéknek) tényleg kedves és fontos a demokrácia, akkor sürgősen le kell venni a napirendről azt a törvényjavaslatot, amelynek semmi köze Norvégiához és még kevesebb a mindenki számára egyenlőséget biztosító demokráciához.

FUCHS ÁVRÁM

«Arra kérem Izráelt, legyen rugalmasabb» - mondja az új japán nagykövet

Japán új nagykövete, Háronori Kája interjút adott, aminek során a következőket mondotta: „Azzal a kéréssel akarok fordulni Izráelhez, mint a Közelkelet legerősebb rugalmasabb, hogy legyen felfogásban és elképzelésben rugalmasabb, mert így rendezni lehetne a közelkeleti viszályt” — vagyis más szavakkal az új nagykövet azt szeretné, ha Izráel elfogadná a japán kormány véleményét, miszerint tárgyalni kell a palesztinaikkal.

A nagykövet hangsúlyozta, hogy japán komoly erőfeszítéseket tett a nemrég Japánba látogató Jászser Áráfát meggyőzése érdekében, hogy tárgyaljon Izráellel, bár maga a nagykövet is beismeri, hogy „erre semmi választ nem kaptak”.

Az új japán nagykövet hercegi családból származik: szülei a császár unokatestvérei, de a háború után le kellett nemesi címükről mondaniok. A közelkeleti helyzetet már 1950 óta, vagyis külügyi szolgálata megkezdésétől fogva figyelemmel követi. Hosszú éveken át tagja volt a japán ENSZ-küldöttségnek, és még jól emlékszik arra, amikor a japán bizottsággal épp az iráki és az izraeli küldöttségek közé került. „Mintha gépfegyverek kereszt-tüzebe kerültem volna, meséli. Az izraeli delegátus, Michale Comay igen komoly úriember volt, Pátáchi úr, az iráki delegátus már kevésbé...”

Kája nagykövet büszke arra, hogy most Izráelbe neveztek ki és elmondja, hogy a japán külügynek vagy száz külképviselete van, de ezek közül Tokió csak ötlet tart naponkénti kapcsolatot, s ezekhez tartozik Izráel is, mert Japán a körzet rendkívül érdekli.

A körzetre vonatkozólag azt mondja, hogy a tartós és szilárd békét, ami Japánnak is célja, csak az érintett felek tárgyalásai révén lehet elérni, márpedig világos, hogy ezek a felek Izráel és a palesztinaik.

Szükségesnek tartja kifejezni, hogy Áráfát Japánba a parlament arab—japán barátsági ligája hívta meg, nem a kormány hivatalos vendége volt, ámde a japán miniszterelnök és külügyminiszter kihasználta az alkalmat, hogy eszmecserét folytasson vele.

A látogatás során, mondja a nagykövet, megmondták Áráfának, hogy Japán támogatja a palesztinaik önkormányzati jogai elismerését, de ennél is fontosabb számára Izráel létjogának a szavatolása, „miértis Japán elvára a PFSz-től, hogy mérsékeltebb és konstruktívabb álláspontot foglaljon el”.

A nagykövet azt állítja, hogy Japán nagy ráutaltsága az impórtált kőolajra, nem irányítja a külpolitikáját. — „Nem állítom, hogy Japán álláspontját nem befolyásolja a kőolajszükséglet, de nem ez határozza meg.”

SZÉKELY SANDOR (Alexander Bár-Jehuda):

MOTA GURNAK IGAZA VAN

Egységkormány rendszerint a nagy veszélyek idején alakul meg. Láttuk ezt 1939-ben Angliában, mikor az ellenzékben levő Munkáspárt csatlakozott a konzervatív Chamberlain kormányhoz, hogy egyesült erővel álljanak ellen a mindannyiok által gyűlölt nácioknak. Ezt láttuk itthon is 1967 májusában, mikor az egész ország aggodalommal nézett az egyiptomiakkal való összeütközés elébe.

Ilyen összefogást követel most Mota Gur, volt vezérkari főnök is, azoknak a nevében, akik jobban látják, mint mások, mint a businesssel elfoglalt polgártársak, hogy milyen nehéz politikai helyzetbe sodródott országunk a szauidai „béketer” miatt. Mota Gur két hónappal ezelőtt, mikor először vetette fel a gondolatot, a törzsi kérdés kiéleződésében látta az aktuális veszélyt, de most, az új helyzet láttán, bizonyára úgy véli, hogy a nemzeti egység a külső veszély elhárítására szükséges.

Az izraeli szélsőbal elyben tiltakozik a Likuddal való együttműködés ellen. Elvi okokból és ez napjainkban, mikor az elvek árfolyamése példátlan országunk életében, nem jelentéktelen és felesleges érvelés.

Való igaz, hogy elméletileg egy világ választja el egymástól az izraeli jobboldalt a baloldaltól. Bár Lév és Bárám, a Maa rích két kiváló ideológusa megmondták, hogy míg a Maa rích egy kis Izráelt akar, de zsidó legyen a lakosság túlnyomó része, a Likud egy Nagy Izráelt akar, bibliai és történelmi szempontok figyelembevételével s nem zavarja a benne élő nagy arab kisebbség. Másik nagy ellentét a két párt között, hogy míg a Maa rích egy igaz, becsületes, korrupciómentes egyenlőségre épített társadalmat akar, amelyben a kisember, és főleg a bémunkások tömege, — legyenek azok fizikai dolgozók, vagy tisztviselők —, megkeresi a maga emberhez méltó megélhetését —, a Likud a szabad verseny elvéhez ragaszkodik. Ennek következtében az ügyesek és a szerencsések meg nem érdemelt jómóddhoz jutnak, míg a dolgozók éppenséggel hogy megérnek. A Maa rích vissza akar térni a ben-gurioni, eskóli, goldai időkhöz, mikor a kétékezi munka meg becsületben részesült és nem arabok dolgoztak zsidók helyett. A mostani Begin-uralom alatt való-lóságos szegénnyé vált a munka.

Ennek ellenére számos olyan tényezőt kell figyelembe venni, amelyekből az következik, hogy egy nemzeti összefogás nemcsak hogy nem ártana, hanem jelentős haszonnal járhat az ország lakossága számára, különös tekintettel a biztonsági problémákra.

Nem kell ahhoz hadászati szakértőnek lenni, hogy megértsük, egy ország katonai és ellenséget elrettentő ereje nemcsak jól kiképzett és jól felszerelt katonaságtól függ, hanem az általános hangulattól, a polgárok hitétől abban, hogy minden, de minden áron meg kell védenünk magunkat vész idején.

Ha pedig ez a pszichológiai tényező valóban olyan fontos, úgy nem szabad hagyni, hogy az ország lakosságának fele úgy viszonyuljon a kormányához, amely szükség esetén háborúba szólíthatja, mint egy f é l ország kormányához, mely csak a szavazói, a likudosokat és a hozzájuk esat-

lakozott vallásosokat képviseli. Lehetetlen állapot az, hogy a katonai szolgálatra kötelezett polgár ne lássa be a kormányhatározatok igazát és azon töprengjen, hogy egy más kormány bizonyára ügyesebben vezetné az ország ügyeit. Sokkal nagyobb kedvvel és bizalommal vállalná a nép, minden nehézséget, ha tudná, hogy olyan kormány intézi az ügyeit, mely a szavazók túlnyomó többségét képviseli.

Ebből a szempontból különös jelentősége lenne a Maa rích részvételének a kormányban, — mert kedvezően befolyásolná a maga szavazóit, az izraeli munkásság nagy tömegeit, köztük arab polgártársait is, hogy bizalommal legyenek a kormány intézkedései iránt. Egyébként egy egységkormány megalakítása annál könnyebb napjainkban, mert a két nagy párt összesen kilencvenhat képviselővel rendelkezik a Kneszetben. Így nem kell maratoni tárgyalásokat folytatni öt—tiz kispárttal. Ha pedig a két nagy párt vezetői úgy látnák, hogy nem árt, ha néhány vallásos is képviselve van a kormányban, úgy ebben az új konstellációban elég, ha egy, lehetőleg cionista vallásos párttal folytatnak tárgyalásokat. És mivel enélkül a csoport nélkül is óriási többség áll az új egységkormány rendelkezésére, sokkal kevesebbet lehet ígérni s adni ennek a vallásos csoportnak, mondjuk Burg miniszter pártjának, mint amennyit ígért és adott nekik ez, a vallásosokra épített, pártnyi többséggel rendelkező Likud-kormány.

Ebben az új összetételben erő-

ség figyelembe kellene venni azt, hogy minél több keleti törzsből való miniszter legyen az új kormányban. Fájó dolog lesz felkérni minisztereket és most, főleg az askenáz törzshöz tartozókat, hogy mondjanak le. De ha igazi nemzeti egységet akarunk, mely iránt bizalommal visltetik a keleti testvérek nagy, és gyakran zúgolódó tömege, úgy a törzsi szempontokat is figyelembe kell venni. A Maa ríchnak is, meg a Likudnak is keleti képviselőkből kell a nekik jutott miniszteri tárcák felét betölteni. Ezzel segítenék elő Mota Gur nagy tervét, hogy meg kell békíteni a különböző törzseket, hogy ne érezzék kismimmizve magukat.

Az egység annál szükségesebb, mert napjainkban újabb sztrájk-hullám öntötte el az országot. — Némely, és főleg kifejezetten jól képző szakszervezet, fityülvé arra, hogy mi a Hísztradrut véleménye, túlzott bérköveteléssel állt elő. Míg a Likud lesz uralom, úgy könnyen hajlik sztrájk-ra a munkásság, mert csak az ideológiai ellentét miatt is nehezségeket akar okozni a jobboldali kormányban, nem gondolva arra, hogy ezzel nemcsak Beginnek, de az országnak is árt. Ha a Maa rích is kapna fontos miniszteri tárcákat az új egységes koalíciós kormányban, úgy nem lenne elvi szocialista alapja a sztrájkoknak, amelyek az ország gazdaságát fenyegetik.

A Maa rích érdeke, hogy egységkormány alakuljon addig is, míg — reméljük rövidesen — új választásokat írnak ki, mely meg hozza döntő győzelmet.

Jóhiszemű ingatlanvásárlók javára hozott ítélet

Érdekes jogi precedenst teremtett a jeruzsálemi törvénytörvény egy olyan kérdésben, amely már régóta foglalkoztatja az érdekelteket és a jogászokat. Mi a helyzet olyankor, amikor valaki megvesz egy telket vagy egy házat, s aztán kiderül, hogy család adata lett, az ingatlan tulajdonosa nem tud az ügyletről. Ez esetben a vevő marad-e a telek, avagy a tulajdonjog visszaszáll az eredeti tulajdonosokra.

A törvénytörvény egy konkrét eset kapcsán leszögezte, hogy ha a vevő jóhiszemű volt és a telekkönyvi bejegyzés alapján vásárolta meg az ingatlan, a tulajdonjog akkor is az övé, ha a telekkönyvi bejegyzés tévedésből vagy hamisítás következtében helytelen.

A perben egy kelet-jeruzsálemi tulajdonos telkéről volt szó, amit család adott el izraeli vevőknek. Ehhez tudnunk kell, hogy Júdeában és Somronban hosszú időközönként egy zsidókból és arabokból álló hamisító banda. Megbizottjuk egy Béjt-Chániná körzetében lévő telek tulajdonosaként jelentkezett egy jeruzsálemi közjegyzőnél, mégpedig hamis személyazonossággal, s hamis tanukat hozott, akik állításukkal bizonyították, hogy az ingatlan az övé. 1978 májusában egy zsidó telekügynök utján eladott egy 5 dunámos telket a Rámot negyedben Saul Agám építési vállalkozónak, aki azt pár nap múltán továbbadta két üzletrészesnek, Neemannak és Zádának.

A rendőrség rájött a csalásra, 1978 júliusában letartóztatta a

telekügynököt, majd óvadék ellenében szabadlábra helyezte. A hamisítót a törvénytörvény elítélte.

Ekkor tudta meg a telek tényleges tulajdonosa, Ali Abu Amrád, hogy tudtán kívül és beleegyezése nélkül eladták a telkét. Keresetet indított és kérte a telekkönyvi átírás törlését és a telek visszaadását. Azzal érvelt, hogy lehetetlen öt ilyen csalárd eszközökkel megfosztani a tulajdonjogától.

Ezzel szemben a két vevő azzal védekezett, hogy ők piaci áron, jóhiszeműen és a telekkönyvi bejegyzés alapján figyelembevételével vették meg a telket, melynek tulajdonjoga tehát az övék. Ügyvédjeik a törvényre hivatkoztak, amely szerint aki telekkönyvileg bejegyzett tulajdonostól jóhiszeműen vásárol ingatlant, az akkor is tulajdonosa marad, ha a bejegyzés téves volt.

A törvénytörvény elutasította a keresetet, kimondván, hogy a vásárlás ha a tabunak megfelelt, akkor is törvényes, ha a tabunak tévedésből vagy hamisítás következtében hiba esett. Bázák törvénytörvényi bíró kételkedik ugyan az első vásárlónak, Agám vállalkozónak a jóhiszeműségében, mert feltehető róla, hogy tudott az ügylet igazi hátteréről, azonban bizonyosodott a két utóbbi vevő és az őket képviselő ügyvéd teljes jóhiszeműségéről, miértis a vásárlást törvényesnek, a keresetet pedig elutasítandónak mondta.

1981.XI.23

Uj intézkedés szerint Emelték az oléknak folyósított jelzálogkölcson összegét

Megváltoztatták a feltételeket

November 15-től kezdve jelentős mértékben megváltozott az új oléknak folyósított jelzálogkölcson összege s ugyanakkor reformáltak a jogosultság feltételeit is.

Ami a jogosultság revízióját illeti: megszüntették az olé által vásárolható (és jelzálogkölcsonre jogosító) lakás maximális árát, de ugyanakkor korlátozták a lakás nagyságát. Az új rendelkezések értelmében az olék bruttó 120 négyzetméter területű lakást vásárolhatnak a klímabiztosítási minisztérium jelzálogkölcson-jogosítása mellett és az egyedülálló személyeknél a lakás nagyságát bruttó 85 négyzetméterre emelték fel. A nyolc tagú, vagy ennél nagyobb olé-családok 50 ezer sekelel terjedő kiegészítő kölcsonre jogosultak. Ennek az összegnek a fele rögzítésmentes, a másik fele pedig kötve van a drágasági indexhez. Azok az olék, akik fejlesztési területen lévő városokban, vagy kölcsegekben kélcsonre letelenedni, 280 ezer sekelel jelzálogkölcsonre jogosultak, amiből 230 ezer sekelel rögzítve van. Szükség esetén további rögzített kölcsonokhoz juthatnak.

A 2-4 tagú családoknak folyósított maximális jelzálogkölcson ezentúl Jeruzsálemben 390 ezer sekelel lesz, az ország többi részében pedig 310 ezer sekelel. A nyolc tagú, vagy ennél nagyobb új-bevándorló családok Jeruzsálemben 440 ezer sekelelre jogosultak, az ország többi részében pedig 335 ezer sekelel.

Az idős új-bevándorlók és az olék gyermekei 190 ezer sekelel máskéntára jogosultak Jeruzsálemben és 145 ezer sekelelre az ország többi részében. Az egyedülálló oléknak ezentúl Jeruzsálemben 170 ezer sekelel jelzálogkölcson jár, az ország többi részében pedig 135 ezer sekelel.

A nyolc tagú, vagy ennél nagyobb olé-családok 50 ezer sekelel terjedő kiegészítő kölcsonre jogosultak. Ennek az összegnek a fele rögzítésmentes, a másik fele pedig kötve van a drágasági indexhez. Azok az olék, akik fejlesztési területen lévő városokban, vagy kölcsegekben kélcsonre letelenedni, 280 ezer sekelel jelzálogkölcsonre jogosultak, amiből 230 ezer sekelel rögzítve van. Szükség esetén további rögzített kölcsonokhoz juthatnak.

Kirját Ono jelenleg kölcseg, amelynek élén helyi tanács irányítja a municipális ügyeket. Lehet, hogy rövidesen városi státuszt kap a település.

— Ez nagy részben rajtunk múlik — mondotta Áser Dár, a helyi tanács népszerű elnöke. — Rövidesen összeül a tanács, és megvitatjuk a kérdést. Várossá lenni, ennek pozitív és negatív oldala is van. Gondosan kell mérlegelnünk, mielőtt határozzunk.

A törvény egyik alapfeltétele, hogy 20 ezernél népesebb kölcseg alakulhat csak várossá.

— Nekünk már sok éve több, mint 20 ezer lakosunk van — mondja Áser Dár —, ez tehát nem lehet akadály. Jelenleg 26-



KIRJÁT ONO VÁROS AKAR LENNI

27 ezer ember él Kirját Onoban. Miért vonakodnak hát?

A helyi lakosság körében többségben vannak azok, akik városi státuszt szeretnének. Kölcsegtévesi szempontból nem ilyen egyszerű a kérdés. Lehet, hogy kedvezőbb az apparátus számára, ha még sokáig kölcsegi státuszban maradnak.

A döntés rövidesen meglesz. A törvény előírása szerint, a helyi tanács határozata alapján fordulnak a belügyminiszterhez, aki határozati úton közli, hogy a kölcsegből város lett.

Lehet, hogy rövidesen Kirját Ono lesz Izráel legfiatalabb városa.

Két hét múlva szép ünnepségek keretében veszik át az izráeli főrabbinátus emberei a luddi repülőtéren az Angliából érkező 17 Tóra-tekercset, amelyek sorsáról már döntés született.

A Tóra-tekercset 14 bucharai kölcseg kapja meg. A luddi repülőtéren jelen lesznek a bucharai zsidóság vezetői és az érdekeltek templomok előjárósága. Aztán a hagyományos ünnepi menetben viszik a Tóra-tekercset a templomokba.

A zsidó nép hagyományai közé tartozik, hogy amikor egy templom új Tóra-tekercset

BUCHARAI ZSIDÓK TEMPLOMAI KAPJAK MEG AZ ANGLIABÓL ÉRKEZŐ TÓRA-TEKERCEKET

Kap, valóságos Szimchát Tóra-ünnepséggel teszik emlékeztetéssé az eseményt. Most 14 ilyen ünnepség előkészületei folynak. A Hámódia — az Agudát Jiszráel orgánuma — néhány nappal ezelőtt nagy riportot írt az előkészületekről és meleg szavakkal méltatja az eseményt.

Az Agudát Jiszráel klitaosztálya is kivieszi a részét az előkészületekből, mert a bucharai új olék begyökerezésének előmozdítását magukra vállalták. A bucharai új olék szigorúan vallásos szelleműek, akik természetesen utat találtak az Agudát Jiszráel szervezetei kereteihez.

MEGNYILT A MÁSODIK RENDŐRALLOMAS BNÉ-BRÁKBAN

Néhány nappal ezelőtt megnyitott a város második rendőrallomasa — jelenti a Bné Brák című hetilap. Az ünnepségen a rendőrség néhány magasrangú vezető személyisége és a bné-bráki polgármester is részt vett.

Az új rendőrallomas a város Párdész Katz negyedében létesítették.

Weinberg polgármester a következőket mondotta avató beszédében.

— Ne higye senki, hogy Bné Brákban romlott a bűnözési statisztika és ezért vált szükségessé a második rendőrallomas létesítése. Szó sincs róla. A rendőrség fejlesztését szabályozó „Tíros” terv egyik pontja szerint

kerül most sor a második bné-bráki rendőrallomas felavatására — vagyis, egy távlati terv jegyében építették. Az egész környék rendőri szolgáltatának lesz itt a központja és az a nagy jelentősége, hogy fokozza a környék lakóinak biztonságát.

Árje Ivcán főbornok, a rendőrség országos főkapitánya a következőket mondotta:

— Nagyon fontos, hogy a rendőrség és a helyi tanácsok, illetve városvezetőségek között jó legyen a kapcsolat. Nos, ebben a vonatkozásban a bné-bráki város vezetőség példát mutat... A legharmónikusabb köztünk az együttműködés.

SCHÖNBERG-MŰVEK A FIJHARMÓNIABAN

Az Izráeli Filharmónikus Zenekar „mazzolákkal” kedveskedik előfizetőinek: Arnold Schönberg romantikus számait adja elő, Tel Avivban a 6-7-8 sorozat 2-ik hangversenyén. Haifán pedig az 1-3-as koncerteken. Az egyébként újító Schönbergnek ez a romantikus szimfóniája sokban emlékeztet Brahamisra. — A műsor program-zenét is tartalmaz: Arnold Schönberg egy kísérőzenének szánt művét. Zárószámként Mozart 24. számú zongorahangversenyét adja a zenekar, amelyet ezúttal Michael Tilson Thomas vezényel, a zongoraszólist pedig Pnina Salzman játssza.

— A pénzügyminisztérium kölcsegtévesi főosztályának vezetője.

Ezt korrigálta a főosztályvezető, s a következőket mondta:

— Én a pénzügyminisztériumban „uj fru” vagyok, de a kihívásban. Jávnen évtizedek óta élek. Ezért elvárom, ha az előbb ezt a rangomat jelentsék be: Jávne kibuc tagja.

TÁBORNOK LETT A KFAR SZABÁI RENDŐRPARANCSNOK

Ellisá Nádáv zredes, a Kfar Szabá-i rendőrség parancsnoka tábornoki rangot kapott.

Az új rendőrtábornok Marokkóban született és 1950-ben állj

— Nem különösebb boldogság az államelnök gyermekének lenni. Az én gyermekeim azt szeretnék ha az apjuk csak az apjuk volna és nem államelnök, valamint mellékesen az apjuk...

HATSZOROS HASZON

Az „Ee Lávud” furnárlémezgyár tiszta haszna 33,8 millió sekelel (3 millió dollár) volt az elmúlt gazdasági évben.

— Ha bűnösnek érzi magát, az nagy baj. A maga baja. De ha nem, akkor ne törődjön azszal. amit mondanak, vagy irnak magáról mások. Csak a saját ingázában higgyen. És ne engedje elcsábítani magát. Olyan értelemben, hogy a vádat módosítani akarják esetleg és azt ígérik, ha bevall valamit, egy más valamit elnéznek, illetve kiiktatnak a vádiratból. Itt kérem erős idegekre van szükség.

AZT BESZÉLIK...

OFIRA ÉS SUSANNE

Ofira Navon, Izráel elnökének felesége a napokban Egyiptomban járt, ahová férjét kísérte el. Az elnöki pár kifejezte részvétét Szádát elnök özvegyének, majd Navon elnök megbeszélést folytatott Mubarak egyiptomi elnökkel.

Közben a két elnök felesége beszélgetett. Ezen az eszmecsereén újságírók nem voltak jelen, még a közlőkben sem.

Miről volt szó?

Szociális és nevelési problémákról és saját gyermekeikről. Ofira Navon kifejtette a véleményét:

— Nem különösebb boldogság az államelnök gyermekének lenni. Az én gyermekeim azt szeretnék ha az apjuk csak az apjuk volna és nem államelnök, valamint mellékesen az apjuk...

AMIKOR A MINISZTER TANÁCSOT AD

Aháron Abu-Chácera néppölcéti miniszter kortyolgatta a teáját a Kneszet büféjében, amikor odalépett hozzá Beni Sálita képviselő és így szólt:

— Miniszter ur, több barátom is azt tanácsolta, forduljak önhez és kériem ki a véleményét, esetleg a tanácsát. Magának több a tapasztalata. Most engem is perbe fogtak. Nemi mevesztetés elvonásával vádolnak. Mi a véleménye? Hogyan kell ilyenkor viselkedni?

A miniszter így felelt:

— Ha bűnösnek érzi magát, az nagy baj. A maga baja. De ha nem, akkor ne törődjön azszal. amit mondanak, vagy irnak magáról mások. Csak a saját ingázában higgyen. És ne engedje elcsábítani magát. Olyan értelemben, hogy a vádat módosítani akarják esetleg és azt ígérik, ha bevall valamit, egy más valamit elnéznek, illetve kiiktatnak a vádiratból. Itt kérem erős idegekre van szükség.

BOROSTYÁN PÓL TÖVIS

Niszim Misál, a tévé tehetséges, fiatal riportere kitüntetést kapott. Megirtuk, hogy ő lett a Givon-díj ideai kiünietetije. Azért kapja a díjat, mert az utóbbi hónapokban — de főleg a választásokat megelőző hetekben — szemfüles és megbízható riporteri munkát végzett.

A kiünietetett nincs elragadtatva önmagától. A következőket mondotta:

— Az újságíró a pillanat számára dolgozik és egyre újabb és újabb szenzációkat kell szállítania a lapja, vagy a képernyő számára. Engem a régebbi eredmények nem nagyon érdekelnek, csak a holnapi feladat. Az újságírót néha kiünietetik borostyánnal, de hamar tövis lesz belőle, ha ül a babérajain, holott folytatnia kell a munkát.

RITKA VENDÉG

Álirá Begin, a miniszterelnök felesége ritka vendég társadalmi eseményeken. Otthon ülő természet, a férjét nem szokta elkísérni. Pár nappal ezelőtt kivételt tett, amikor megjelent a Jabotinsky inézet barátai által rendezett díszvacsorán.

Mindenki szeretettel fogadta.

MIRE BÚSZKE JAKOV GÁDIS?

A hajfai egyletem kibuckutató intézetében szimpoziumot tartottak a kibucok gazdasági problémáiról. A konferencié így jelentette be Jakov Gádist:

— A pénzügyminisztérium kölcsegtévesi főosztályának vezetője.

Ezt korrigálta a főosztályvezető, s a következőket mondta:

— Én a pénzügyminisztériumban „uj fru” vagyok, de a kihívásban. Jávnen évtizedek óta élek. Ezért elvárom, ha az előbb ezt a rangomat jelentsék be: Jávne kibuc tagja.

UJABB SÖRGYÁR

A Tempo hűsítőitalgyár igazgatósága elhatározta, hogy a következő szezonig újabb sörgyárat létesít.

A hazai sörgyártás eddig egy kartell égise alá tartozott és ez az érdekes csoport nem fogadta örömmel a hírt. Új tényező bekapcsolódását az érdekeik súlyos megsértésének tekintik.

A Tempo tökecsopót s tel-avivi értéktársdén toboroz friss A Tempo tökecsopót szóvivője tökét az új sörgyár létesítéséhez.

A Lufthansa izráeli eredményei

Néhány nappal ezelőtt sajtófogadás volt a Lufthansa német légiforgalmi társaság tel-avivi irodájában, s a vállalat igazgatója ismertette, hogy 13 év alatt, amióta Európa és a luddi repülőter között rendszeres járatot tartanak fenn, 650 ezer turista vette igénybe a világszerte népszerű vállalat szolgáltatásait és a teherforgalomban 16 ezer tonna árut szállítottak.

vonalat tart fenn — a jegyek érvényessége kölcsonos, az árpolitikát is együtt határozzák meg — s nemrég elhatározták a tarifa leszállítását.

Ez azt jelenti a gyakorlatban, hogy az európai turista Frankfurtból 999 nyugat-német márka ellenében repülhet Luddra (mennettérti jegy birtokában) és 6 — 30 napon át tartózkodhat Izráelben.

Ez az ár mintegy 500 dollárnak felel meg.

Ennek megfelelően igen kedvező a teheráruszállítás ártáblázata is.

Niels Hansen nagykövete annak a reményének adott kifejezést, hogy a Lufthansa még több eredményt ér el a jövőben a német-izráeli gazdasági és turisztikai kapcsolatok fejlesztése terén.

Jelen volt és felszólt a sajtófogadáson Niels Hansen, a Német Szövetségi Kölcstársaság izráeli nagykövete is, aki kijelentette, hogy a két ország közötti kapcsolatok elmélyítése terén oroszlánrész jutott a Lufthansa légiforgalmi vállalatnak.

A vállalat igazgatója azt is közölte a sajtóértekezleten, hogy az El Ál és a Lufthansa közös

A VÉDELEM KÉRÉSE ELLENÉRE Tel Avivban tárgyalják Abu Chacéra újabb hünperét

Mint ismeretes, rövidesen megkezdődik Aharon Abu Chacéra néppölcéti miniszter újabb hünperé, amely a tel-avivi törvénszék előtt folyik. A védelem azt kérte, hogy a jeruzsálemi törvénszékhez tegyék át az ügyet, de a Felsőbíróóság elutasította a kérelést.

A Felsőbíróóság az indokot utasította el. Abu Chacéra ügyvédei előadták ugyanis, hogy a miniszter a per tartama alatt folytatja tevékenységét a kormányban és a Kneszetben is. Mivel a kormány minimális szavazattöbbségre támaszkodik, fennáll annak a veszélye, hogy egy tárgyalási napon a miniszter Tel Avivban lesz, miközben az ellenék lesza vazza a kormányt, mert éppen Abu Chacéra szavazata hiányzik majd a többséghez.

— Azért van ebben egy kis túlzás — vélekedett az érvelésről Landau főbíró, aki a döntést hozó tanács elnöke volt.

Ezen kívül azt is megjegyezte a főbíró, hogy a védelem későnyújtotta be kérését. Ha annak helyt adna a bíróság, további néhány hónap késedelmet szenvedne a per érdemi tárgyalása, amely most már rövidesen megkezdődik.

A kérdésről nem nyílt tárgyaláson, hanem Landau főbíró dolgozó szobájában tárgyaltak a felek. A minisztert Mose Schiffmann ügyvéd, az államot Gavriel Bach főügyész képviselte.

POSTAI ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

1981 szeptember 1-től
1 havi előfizetés
az UJ KELETRE
112.50 sekelel
értéktöbblettel adóval

az esedékes összeget ezen az áron fizessék be a hónap elején. A kiadóhivatal

IX.

— Fiatalember, még valami. Arról álmodoztam azon a napon, hogy felülök a villamosra. Bécs utcáin közlekedtek, szikrákat szórtak, és dallamos csengővel voltak felszerelve. Ha szorgalmasan fog dolgozni, ha megtanulja az amerikai angol nyelvet, akkor magának is módja lesz esztétikájára szállni. Ezt én garantálom magának! A lehető sők országba a miénk! El ne kövessék ezt a szörnyű bünt! Fekérje meg a kollegáját! Már csaknem el is késtünk!

— Ó! Ó! Ó!

A hölgy másik cipője is leest! Az erőszak hatására most mindkét lába éneke meredt. Ami pedig ezután történt, az csak annyi, hogy Leib Goldkorn, vagyis én magam, levertem a magas Puerto Ricó-i fejről a kalapot, s az a padlóra esett. De nem csak ez történt: a haját is erőiesen meszcsibáltam. Siker! A pases oldalra gördült, a hölgy pedig — a gyönygnyakéke már sehol se volt — iszaggatni kezdte biborszinű ruháját. Erre az a koros megragadta a torkomat, és összehuzta sárga farkasszemét.

— Vas a morir!! Judio sucio! Judio cabrón! Chino, mondd meg nekik. Mondd meg, hogy mit mondtam!

De nem a kollegája, hanem A. Baer fordította le:
— Meg fog halni a zsidó.

— Si! Si! Meg fog halni! Az összes zsidó! Judios sucios! Ekkor ez a Puerto Ricó-i, az aki pomádéval kente be a haját, a pisztolya csövét Leib Goldkorn álla alá nyomta. De pontosan abban a pillanatban, amikor már csak hajszál választotta el a haláltól, csengetni kezdett a telefonon, amelynek pedig összevissza lógtak a dróttjai. Nem? Nem lehetséges? Márpedig csengetett.

Most felállt — egy tányér dara volt előtte —, s felvette a hallgatót:

— Halló, Steinway. Nincs szükség asztalfoglalásra. Nincs itt. Kaputt. Valami szivrohamszerű. Igen, igen, ők itt vannak. Beszélni akar velük? Várjon egy pillanatra. — Az öreg litván átka-csúzott oda, ahol a gyilkos a ravaszon tartotta az ujját. — Magát keresik.

Jesus kézbe vette az automata telefont, és örülten beleüvöltött, egyenesen a mikrofonjába.

— Kinyirjuk! Ha! Ha! Ha! Mindet kinyirjuk! Napnyugtakor! En magam fogom kinyírni őket!

— Nézd csak Goldkorn! Ott! — A másik fiatalember kifelé mutogatott, a Rivington utca meg az Allen utca kereszteződése felé. Egy telefonfülke állt ott, hősipka a tetején. Benne pedig két férfi, szorosan egymáshoz préselődve, barna kalappal, barna kabátban.

— Ők azok. Igen. A tusz-osztag.

A magasabbik, még mindig kalap nélkül, tovább ordított:
— Pantalones! Selyempantalones! Maguk hozni! Ha-ha! Napnyugtáig idehozni a pantalones!

— Goldkorn, neked kell az alkut lebonyolítani. Tudod, hogy mit akarunk, a rőpésit, a pénzt. Hat tőlténytáram van, Goldkorn, hat golyó mindegyik tárban. Je susnál ugyanannyi. Nemcsak a te részre. Elég, hogy mindenkét lefőjünk itt, bizony, bele a semmibe, a füllibe meg a szájába. Ha meglátom, hogy valaki is mozdul ott, a hóban, bárhol az Eldridge-től az Allen utcáig, rögtön tüzet nyitok. Es lövök akkor

LESLIE EPSTEIN

A STEINWAY KVINTETT

is, ha olyat mondasz, amit nem szabad, például nevetet közölsz, vagy leírást adsz. Ez tiszta üzlet. Mondd meg nekik, hogy éjszaka ki kell jutnunk a városból. Mondd meg nekik, hogy fel kell jutnunk a magasba, az égbe.

A fiu fegyverével megcélozott egy pontot, közvetlenül a szívem közelében. Ujra kinéztem a Steinway étterem ablakán. A tusz-osztag rendőrei komolyan beszéltek a nyilvános telefonba. Erre visszamentem a terem mélyébe, s felvettem a vonal másik végén a hallgatót.

— Halló, halló! Itt Leib Goldkorn beszél, okleveles művész az Akademie für Musik und darstellende Kunst...

— Halló? Itt Tim felügyelő a tusz-osztagtól. Borzasztóan sajnálom, de nem tudunk spanyolul.

A háttérben egy másik hang:
— Mit mentegetőzöl? Ez talán nem Amerika? Nem az angol itt a közös nyelv?

— Ha-ha, újra Tim felügyelő.

Tulajdonképpen mi maga? Tusz? Vagy fegyveres bandita? Ne szégyelje bevallani az utóbbit. Minden ésszerű követelést teljesíteni fogunk. Higgadtak maradnak, ugye? Nem hamarkodják el, ugye?

— Add ide nekem! Hello! Itt Mike felügyelő a tusz-osztagtól. Ugyse uszátok meg, Körül vagyatok véve. Ha nem jöttök ki, mi megüünk be, és elkapunk. De nem kesztyűs kézzel.

— Halló! En a Steinway Kvintett zongoraművésze vagyok. Egy Bechstein hangversenyzongorán... En nem...

— Goldkorn! Qué pasa? Qué dice?

— Goldkorn, mit mondanak ezek?

— Az egyik rendőr higgadságot kér. Azt ígérte, hogy minden kívánságot teljesítenek. De a másik rendőr, azt hiszem, rövidesen támadni akar.

— Ahá — jegyezze meg Fuchs

doktor. — Ez a lélektan! Az urizember meg a pofozóember. Mézesmadzag és furkósbót. A superego meg a tudatalatti. Nagyon okos, nagyon kitanult.

— Helló, helló? Senor? Hall engem? Itt Tim felügyelő. Ajánlókat hoztunk magunknak. Mindenekelőtt készpénzt, ötven dollárosnál nem nagyobb címletekben, és biztos, hogy a feleségük örülne egy kenyéripítónak vagy egy új villany padlókefének. Mjt szólnának egy kölcsönhöz az új kocsi? Akad itt a hálószobájukba való két, összeillő lámpa is.

— Majd én megmondom, mire van szükség Orvosra. Van itt egy beteg öregember, a kilencvenes éveiben jár. Idegláz esete feroz fenn. Meleg takarók is kellene a hideg éjszaka miatt. Ugyanazon okból egy üveg konyak. Francia készítm...

A másik illető, Mike felügyelő, a telefonkagylón át üvöltött:

— Felhőborító! Hall engem,

Bechstein? Ezek felhőborító követelések!

Chino kivette a kezemből a készüléket.

— Jól figyeljenek. En hidegvérrel gyilkolok. Ha nem teszik azt, amit mondok, és pontosan úgy ahogy mondom, akkor egy csomó zsidó megkrepál. Repülőgépet kell kapnunk, hogy Kinába mehessünk. Kell egy helikopter, hogy eljusunk a repülőhöz. Egymillió dollárt akarunk. És maguk ketten, hapsikám, kell, hogy idehozzák ehhez az ajtóhoz. Tízesebben. Huszasokban. Ötvenesebben. Ha bárki más az épület közelébe jön, tüzet nyitunk. Naplementéig itt legyének. Ez a követelés nem lehet alku tárgya. Mit mondanak? He? Igen vagy nem? Hello, hello!

A Steinway étterem ablakán át láttam, hogy a két rendőr, mint ha csak elvesztette volna a józan eszét, először az összes zsebét kiforgatja, majd ide-oda vonszolja magát a hóban.

— Chino! Qué pasa? Digame. — El telefono! La operadora! Megszakította a vonalat!

— Aj! Meghalnak a zsidók! Az egyik vendég — fűszeres zöldszeglepeny előétel, utána pedig rostos sült vese — odament Jesushoz. Alacsony, kövér férfi volt, az inge gyűrött.

(Folytatjuk)



NOV. 23. HÉTFŐ

17.30: „FANTÁZIA A CSODÁK ORSZÁGÁBAN” — Két részből álló zenés műsor, több mint 50 rajzfilmből és operettből vett régi - kedvelt dalokkal. — Főszerepben: Cipi Sávit, aki a „csodák országában” babákkal, állatokkal, boszorkányokkal és angyalokkal találkozik — Szerepelnek még: Szászi Keset, Nuri Gáron, a Szextaegyüttes, valamint táncosok és zenészek

18.05: Az új úttörői

18.32: SPORT

20.00: RÖVID HIREK

20.03: „Ezt Oldd Meg!” — Vidám fejtörő, levezeti: Jehuda Bárkán

20.25: „NYOLC ÉS FÉL” — Kulturális és művészeti hiradó

21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN

21.30: „AMI A HIREK MÖGÖTT VAN” — Aktuális kérdésekről

22.10: DALLAS — „Az örökös-nő” — Lucy elhatározza, hogy Allan Beam a neki megfelelő partner. A férfi is látja, hogy Lucy által meggazdagodhat. Pam azal vádolja Bobbyt, hogy tönkre akarja tenni bátyját és véletlenül tudomására jut J. R. titkos kóolajfigylete.

23.00: „ÉPPEN MOST” — Tarka interjú-műsor, levezeti: Rám Evron.

23.45: Egy mondat a Szentírásból. HIREK.

ISKOLATÉVÉ

8.15: Állampolgárság

8.35: Angol a 6. osztálynak

9.00: Nyelvtan a 3-5 osztálynak

9.25: Természetráaj a 5-6 osztálynak

10.10: Angol a 7. osztálynak

10.30: Óvodásoknak

11.00: Számítan a 6. osztálynak

11.35: Földrajz a 7-9 osztálynak

12.05: Angol a 8. osztálynak

12.30: Irodalom

13.05: Természetráaj

15.00: Leckeisméltés

16.00: Pinocchió

16.25: A családban

16.45: A világűr és én

17.00: TANULJUNK

ARABUL! (IV.)

A TEL-AVIVI MOZIK

HETI MŰSORA

ALLENBY: A közlegény kalandjai

BEN JEHUDA: Montenegro

CÁFON: A szembenlő asszony

CINEMA 1: Megbolondítjuk a tanárokat és sikerül a vizsgánk

CINEMA 2: Moszkva nem hisz a könnyekben

DEKEL: A világ örült története

ESZTER: A célpont: maneken

GÁT: Don Giovanni

GORDON: A falusi lány

HOD: Minden gyanu felül

LIMOR: Tarzan, az erdők királya

MAXIM: A postás kétszer csenget

MOGRÁBI: Túhegyen

ORLI: Morant hadnagy nere

PÁRIZS: Csodálatos örület

PEER: A testőröm

SÁCHAF: Az első szerelem

STUDIO: A francia tszt szereleme

TCHÉLET: Az ügyefogyott

TEL-AVIV: Az elvesztet láda elrablói

A DOLLÁR VÁR ÖNRE SZERDA DÉLI 12.30 ÓRÁIG

MÁTMON DOLLÁR-MADÁD

A Bank Hápoalim dollárhoz kötött takarékosági terveinek a dollárja vár Önre szerdáig, mikoris Ön még az előző hét árfolyamán kapja. Ha ma csatlakozik, akkor biztosítja magának a múlt hét szerdai dollár-árfolyamot.

Előnyös feltételek azok számára, akik Pátám számlájukról viszik át a pénzt az új tervekbe.

MÁTMON GAMUD-DOLLÁR

ÉRDEMES MÉG MA CSATLAKOZNI A \$-HOZ!

JÖJJÖN, NÖJJÖN VELÜNK!

Bank Hapoalim^B_M

ערב ביקורו של ברנדט בן נצרת... הולנד הפנתה הגדולה ביותר נגד הצבת טילים גרעיניים באירופה...

NEMCSAK AMERIKA ELLEN

Közvetlenül Brezsnjev bonni látogatása előtt tartották Hollan diában, 400 ezer ember részvételével a legnagyobb tüntetést atomerőmű építésének Európában történő elhárításáért...

Nyugodtan állíthatjuk, hogy az amerikai javaslat elhangzása, illetve annak elutasítása nélkül Brezsnjev bonni látogatása az oroszok számára sokkal kedvezőbb légkörben bonyolódhatna...

Szaudia két új repülőteret épít 10 perc légitávolságra Jeruzsálemtől

„Ha F-15 gépeket helyeznek el ott a szauidaiak, az komoly problémát jelenthet az izraeli légihaderőnek” — Megfigyelők szerint Izrael megelőző háborút indíthat

Szaudia két új repülőteret épít az ország északnyugati részében — közli a New York Times katonai hírmagyarázója, Drew Middleton. Az egyik repülőteret Turajf-ban, mintegy 10 perc légitávolságra Jeruzsálemtől létesítik...

A New York Times hírmagyarázója közli, hogy az izraeli felderítő repülések Szaudia légterében, nemrégiben, azt a célt szolgálták, hogy felfedjék, mennyire előrehaladott állapotban van a repülőterek építése...

Amerikai és európai katonai szakértők egyaránt annak az aggodalmuknak adtak kifejezést, hogy Izrael egy bizonyos fázisban megelőző háborút indíthat a szauidai, valamint más arab országok repülőtere ellen.

Middleton megjegyzi még azt is, hogy az a tény, miszerint Szaudia, valamint a Perzsa-öböl öt fejedelemsége nem tudott közös védelmi egyezményt létrehozni a nemrégiben tartott riádi megbeszélésen...

A New York Times ugyanebben a cikkében azt is közli, hogy amerikai szakértők szerint az Egyesült Államoknak „átütő erejű” egységet kell létesítenie, amely bármikor bevetésre kész a Közel-Keleten és amelyet Nyugat-Európában, vagy Délnyugat-Ázsiában helyeznének el...

Halott fiatalasszony szült. Az egyik buenos airesi kórház szülészeti osztályán a múlt héten precedens nélküli módon császármetszést hajtottak végre egy több mint fél órája halott fiatalasszonyon, aki élő és egészséges csecsemőt szült.

Megtalálták a frigszekerényt? Egy Cansasban székelő vallásos mozgalom tagjaiból álló csoport azzal érvel, hogy megálmodták az eredeti frigszekerény helyét és azt meg is találták egy, a jordániai hegyekben levő barlangban.

Nem értem az amerikaiakat... Chuszni Mubárak egyiptomi elnök ajánlotta 1977 novemberében a néhai Anuár Szádát, hogy az „Áldozat ünnepe” alkalmából imádkozzék a jeruzsálemi El Ákca mecsetben.

Ugyanez a vallási csoport azt is állítja, hogy felfedezte egy a Babel-torony, mint a Noé bárkája eredeti helyét.

Uj Kelet 3770 Tel-Aviv, Hárakevet 52 FUGGETLEN NAPILAP Telefon: 330011 Főszerkesztő: S. HIMMELFARB

hogy Izrael hajlandó ellátni ezt a divíziót fegyverrel és felszereléssel. A „Rand” intézet megállapítja még, hogy az Amerikában mérlegelt más amerikai fegyvertárolási alternatívák nem megfelelők.

A távoljövőben. Először szeretném alaposan tanulmányozni a helyzetet és csak aztán fejtem ki a véleményemet a megoldásra vonatkozólag.

Náchmán Perl — Sávit utódja

Ujabb nézeteltérés a stewardokkal

Náchmán Perl üzletember, a Chéрут Párt vátik korifeusa tegnap reggel megkezdte működését, mint az El-Ál igazgatótanácsának ideiglenes elnöke.

Amikor az igazgatótanács egyik tagjának tudomására jutott az újabb szankció, ezeket mondogta: „Ezután, ami most történt, lesz még valaki, aki hajlandó az El-Állal repülni?”

Egyéb nézeteltérés az El-Ál európai járatának Eljált-leszállását. Eddig ez a vonal nem működött, az igazgatóság és a dolgozók között fennálló nézeteltérés miatt.

Amikor az igazgatóság egyik tagjának tudomására jutott az újabb szankció, ezeket mondogta: „Ezután, ami most történt, lesz még valaki, aki hajlandó az El-Állal repülni?”

Amikor az igazgatóság egyik tagjának tudomására jutott az újabb szankció, ezeket mondogta: „Ezután, ami most történt, lesz még valaki, aki hajlandó az El-Állal repülni?”

Amikor az igazgatóság egyik tagjának tudomására jutott az újabb szankció, ezeket mondogta: „Ezután, ami most történt, lesz még valaki, aki hajlandó az El-Állal repülni?”

Amikor az igazgatóság egyik tagjának tudomására jutott az újabb szankció, ezeket mondogta: „Ezután, ami most történt, lesz még valaki, aki hajlandó az El-Állal repülni?”

SZÉLRŐZSA

GORILLÁK NAGYESTÉLYIBEN

Mint a számtalan hollywoodi filmből ismert férfi-kollégáik, ők is többnyire trenskót és sötét szemüveget viselnek, rezzenéstelen képpel járnak fel, s alá, a válluk alatt vagy a csipőjükön elrejtett tokban ott lapul az elmaradhatatlan 357-es Magnum.

TÖRÖK NŐK NÉMETORSZÁGBAN

Egy török férfi megölt tizen nyolc éves feleségét. Az egyik nyugatnémet repülőterén tartózkodott, amikor szökni akart. Tettét az váltotta ki, hogy felesége válni akart, és tizhónapos gyermekét is magával vitte.

KENNEDY UJ FELESÉGE

Az osztrák származású, 39 éves Helga Wagner, akinek Miami-ban ékszerüzlete van, a hírek szerint rövidesen Edward Kennedy szenátorok felesége lesz.

vel, Mary Jo Kopechneval gépkocsijával utazva vízbe fordult, s a fiatal lány meghalt. A vészterhes napokban Kennedy többször beszélt telefonon Helgával.

Változás akkor következett be, amikor Kennedy elhatározta, hogy felesége oldalán próbálja megvívni a Fehér Ház bevételért folytatott harcát.

Edward Kennedy sem tett másként: a vesztes elnöki csata után rögtön szóba hozta, hogy valóni fog. A jelek szerint már csak a pápa jóváhagyására vár.

NAPONTA ÖT „SZELEMAUTÓS”

Az NSZK autópályáin naponta öt alkalommal „kísértenek” az úgynevezett „szellemautósok”, tehát azok a figyelmen kívül hagyott gépkocsivezetők, akik az ellenirányú forgalom sávjában robognak jár műviükkel.

TELE-TUNE

A telefonhívását a jövőben a hagyományos csengetés helyett népszerű dallamok felhangzásának kell jeleznie — erre a megállapításra jutott egy kanadai vállalkozó, s nyomban kitöltötte a „Tele-Tune” elnevezésű készüléket.

F 6 01

é

A ország ellenőr... A zát ha... a vele... ságát... a pales... „A zát... gyalás

A n... hogy az... ló rész... ban ser... állapot... ellenör... pán a... náiban... Fran... ország... ta rám... részv... kula... polit... flikt... kape... „Az Iz... beke a... egyezé... Szinajt... rozatáb... valósit... zeteser... vonuln

A n... is, hog... olyan... melyek... nak Iz... szállt u

A F... hozzáj... teléhez

A tí

Az

Tel... Abu C... és kli... munka... rének... Mét... az Ab... latos... vallom... só inf... akkor

Ked